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Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος: Κάθε επαφή με 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη αποτελεί πηγή 
έμπνευσης
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Το μήνυμα ότι κάθε επαφή με τον Οικουμενικό Πατριάρχη την 
κορφή της Ορθοδοξίας αποτελεί πηγή έμπνευσης και 
κουράγιου, έστειλε ο Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και 
πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιος μετά το ταξίδι του στην 
Κωνσταντινούπολη και την έδρα του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου στο Φανάρι.

Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο Μακαριώτατος ανέφερε πως με μια ομάδα σαράντα 
ατόμων από το Μοναστήρι της Σαλαμιώτισσας επισκέφτηκαν την Καππαδοκία και 
την Κωνσταντινούπολη, εκεί σημείωσε όπου έδρασαν και μεγάλωσαν οι μεγάλοι 
πατέρες της Εκκλησίας και εκεί όπου συγκεκριμενοποιήθηκε το δόγμα της 
Εκκλησίας και έζησαν πολλοί Άγιοι διαχρονικά.
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Για αυτό πήγαμε εκεί συνέχισε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος να 
προσκυνήσουμε τα ιερά και τα όσια της φυλής μας παρόλη την κατάσταση εκεί.

Σύμφωνα με την περιγραφή του, “εκεί είναι οι ναοί μας κατεστραμμένοι και η γη 
έχει μετατραπεί σε τζαμιά”.

Στο πλαίσιο του ταξιδιού τους, συνέχισε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, προσκύνησαν 
στον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσο, ακολούθως προσκύνησαν στον Άγιο Γρηγόρη τον 
Θεολόγο, στην Αγία Μακρίνα και στον ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Επίσης, συνέχισε, επισκέφτηκαν τα Φάρασα την πατρίδα του Αγίου Αρσενίου και 
του Αγίου Παϊσίου του Καππαδόκου, όπου προσκυνήσαν ενώ μετέβησαν και στην 
Κωνσταντινούπολη, όπου κάνανε τα μεγάλα προσκυνήματα τους στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και στους άλλους ναούς.

Καθηκόντος είπε ο Μακαριώτατος πήγαν στο Πατριαρχείο, όπου τους υποδέχτηκε 
ο Επίτροπος του Οικουμενικού Πατριαρχείου όπου είχαν συνομιλίες μαζί του και 
την επομένη με την άφιξη αργά το βράδυ του Οικουμενικού Πατριάρχη, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης τους επισκέφτηκε στην Ιερά Μονή της Ζωοδόχου Πηγής 
Βαλουκλή όπου είχαν πάει για λειτουργία.

Έτσι την Κυριακή, 7 Ιουλίου, ανήμερα της εορτής της Αγίας Κυριακής, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος συμπροσευχήθηκε μαζί με τον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κατά τη θεία λειτουργία, στην ιερά μονή της Ζωοδόχου 
Πηγής Βαλουκλή.

Μετά την θεία λειτουργία, σημείωσε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος είχαν μια 
ιδιαίτερη συνομιλία με τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο ο οποίος 
απηύθυνε, όπως είπε, πατρικούς και θερμούς λόγους προς τους προσκυνητές εκεί.

Κάθε επαφή είπε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου «με τον Οικουμενικό Πατριάρχη την 
κορφή της Ορθοδοξίας είναι πηγή έμπνευσης και κουράγιου” προσθέτοντας πως 
“παίρνουμε και εμείς κουράγιο από εκείνον ο οποίος ζει έναν συνεχή Γολγοθά εκεί».

Πρόσθεσε πως μέριμνα του Οικουμενικού Πατριάρχη είναι όλες οι Εκκλησίες, η 
αγάπη του προς όλον τον κόσμο, όχι μόνο των Ορθόδοξων αλλά και όλων των 
χριστιανών και μη χριστιανών συμπλήρωσε.

Έτσι συνέχισε, «ήρθαμε πίσω ανανεωμένοι, δυναμωμένοι ότι παρά τις δυσκολίες 
έχει τον τρόπο του ο Θεός να οδηγεί και μέσα από δυσκολίες τα πράγματα όπως 
εκείνος θέλει.Οι δύο προκαθήμενοι είχαν κατ’ ίδιαν εγκάρδια συνάντηση στο 
Ηγουμενείο της Μονής και στη συνέχεια, ο Οικουμενικός Πατριάρχης, παρουσία 



του Αρχιεπισκόπου Κύπρου και των προσκυνητών, τέλεσε τρισάγιο στον τάφο του 
αοιδίμου προκατόχου του, Πατριάρχη Αθηναγόρα, με την ευκαιρία της 52ης 
επετείου από την εκδημία του πρόσθεσε.

Στη συνέχεια, μετά τη Μονή Βαλουκλή, ο Πατριάρχης, με αφορμή την εορτή της 
Αγίας Κυριακής, επισκέφθηκε και προσκύνησε στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο ναό 
της κοινότητας Κοντοσκαλίου. Στη Θεία Λειτουργία, ύστερα από προτροπή του 
Πατριάρχη, χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Σταγών και Μετεώρων Θεόκλητος, ο 
οποίος επισκέπτεται την Κωνσταντινούπολη μαζί με προσκυνητές από την 
εκκλησιαστική επαρχία του.

Ο Πατριάρχης, στη συνέχεια, μίλησε για τη συνάντηση που είχε νωρίτερα με τον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου Γεώργιο, στη Μονή Βαλουκλή.

Ερωτηθείς σχετικώς για το οδοιπορικό του, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου ανέφερε πως 
η Ορθοδοξία και μέσα από τις δυσκολίες πορεύεται τον δρόμο της, προσθέτοντας 
πως κανείς δεν πρόκειται να σταθεί εμπόδιο στα σχέδια του Θεού έστω και αν 
περνάει δυσκολίες κάποιος τόπος, όπως εμείς στην Κύπρο αλλά και το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο εκεί που εδρεύει, συμπλήρωσε.

Ο Θεός συνέχισε, έχει τα σχέδια του και οδηγεί εκείνος όπως θέλει τα πράγματα. 
Θα πρέπει λοιπόν να έχουμε θάρρος, υπομονή και πίστη στο Θεό.

Η προσκυνηματική επίσκεψη του Μακαριότατου με τον όμιλο προσκυνητών από 
την Κύπρο περιλάμβανε , όπως ο ίδιος είπε στο ΚΥΠΕ, πέραν από την Καππαδοκία, 
και την Πόλη και τη Σηλυβρία.

Στη Σηλυβρία, ανέφερε, γεννήθηκε και μεγάλωσε ο Άγιος Νεκτάριος και εκεί 
υπάρχει η Μητρόπολη Σηλυβρίας που αποτελείται από έναν μικρό ναό και τον 
Μητροπολίτη ο οποίος τους υποδέχτηκε. Ακόμη συνέχισε, επισκέφτηκαν και τις 
άλλες Εκκλησίες την Βλαχέρνα , τον Άγιο Φωκά που είναι και προστάτης του 
χωριού του, όπως είπε.

Επίσης η αποστολή από την Κύπρο, στο πλαίσιο της προσκυνηματικής εκδρομής, 
επισκέφτηκε και την Αγία Σοφία, κατέληξε ο Μακαριότατος.

Πηγή: ΚΥΠΕ
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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου στο Φανάρι

Συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου στην 
Ιερά Μονή Ζωοδόχου Πηγής Βαλουκλή
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